



美化公园环境 扮靓城市“容颜”

市园林部门多措并举为城市增绿添彩

■通讯员 马莉
融媒体记者 王舒

本报讯 环境更整洁,游园更惬意。近期,市园林部门加大工作力度,从“细”字入手,对市区各大公园扎实开展环境卫生综合整治工作,着力营造整洁优美、规范有序、文明和谐的游园环境,扮靓城市“容颜”。

市楚秀园开展全园卫生死角排查,对园区十余处毒饵站标识、58平方米外墙出新,对各类标识标牌进行清洗。市生态园更换标识标牌40余块,出新毒饵站标识4处,张贴禁烟标识14张,完成全园5万平方米草坪修剪,补植书带草1.9万平方米。市钵池山公园加强宣传氛围营造,在北门电子屏播放爱国卫生知识,在4个主入口设置宣传横幅;划分责任区域,

做好责任区域卫生保洁、基础设施、绿化等问题巡查工作;对主园路健身步道公里数标识和停车线出新;强化游园秩序管理,做好文明引导工作。市动物园召开专题会议,查漏补缺,提升质效;加大园内保洁力度,对园区道路、动物笼舍、垃圾站、绿地等进行重点整治。园内卫生保洁实行公厕专人打扫维护,保洁区域定人定岗,实行动态保洁、垃圾日清,全面擦

洗园内宣传牌、科普说明牌,清洗各动物场馆玻璃,对各场馆进行卫生消毒,全方位检修园内基础设施,确保正常使用。

“打造干净整洁的环境,见实效更要求长效。”市园林部门相关负责人表示,将常态化做好卫生保洁和苗木养护工作,让市民家园更亮丽。

河堤社区:家园更美丽 生活更美好

■融媒体记者 王磊

本报讯 清江浦区西街道河堤社区位于美丽的里运河畔,美丽、整洁、舒适的社区环境和悠悠运河水相得益彰。“今年以来,我们探索社区党员、物业经理、居民党员代表共同组成的功能型党支部新模式,通过党建引领,多方共建凝聚力,为基层环境治

理提供新动能。”近日,河堤社区党委书记顾昊介绍,社区凝聚力,持续开展环境卫生整治,小区环境提档升级、焕然一新,居民的安全感、幸福感、获得感大大提升。

“功能型党支部并不是我们传统意义上的党支部,比如辖区叶语世家功能型党支部,由两名社区网格员、两名物业党员、一名小区党员共5人组成。”顾昊介绍,5名党员将社区、物

业、居民串成了一个整体,不论是日常巡查中发现的问题,还是居民反映的问题,都能第一时间得到解决。为了更深入地了解小区存在的问题以及居民意见建议,支部广泛收集民情民意,积极发动居民参与到小区治理中。叶语世家小区有近2000户居民,小区路面干净整洁,车辆停放井然有序,尤其小区红色物业更是有声有色,每一位居民都切身感受到小区的新变

化和新气象。

近日,社区工作人员走进小区,向居民发放宣传册,讲解相关政策,动员居民主动参与卫生整治工作,得到小区居民的积极响应。“共同维护小区环境卫生成了居民的共识,在大家的共同努力下,家园越来越美,生活越来越好。”顾昊说。



职业教育“因市育才”

■融媒体记者 秦艳艳
通讯员 赵安邦 张敏 朱耀天

在盱眙县市场监督管理局老干部(老党员)活动室门前走廊,整齐地摆放着一面面展板,图文并茂地记录着盱眙县市场监督管理局老干部党支部近年来的工作情况。全省“六好”离退休干部示范党支部、淮安市五十佳离退休干部党支部、江苏省民营经济关工委先进集体、淮安市关心下一代先进单位标兵……活动室墙面上悬挂的一块块奖牌,正是这群老党员不改初心、默默奉献的最好诠释。

党建夯实战斗堡垒

2015年成立党支部,2022年成立党总支,现有老党员86名,平均年龄超70岁……如何管理好、组织好这支人数多、年龄大的党支部?这成了一拨又一拨前来“取经”的党支部最想请教的问题。“一名党员就是一面旗帜,一个支部就是一个堡垒。”看着活动室内文化

11月20日,在淮安生物工程高等职业学校的实训基地,学生正在进行实训活动。近年来,我市不断深化职业院校人才培养模式改革,围绕构建服务全产业链的职业教育体系,不断强化职业教育办学特色,提升职业教育服务能力,深入推进产教融合、校企合作,形成多元化职业教育办学格局。

■融媒体记者 王昊 通讯员 姚君

初心如磐 银发生辉

——记盱眙县市场监督管理局老干部党支部

墙上的标语,盱眙县市场监督管理局老干部党支部书记邵光发感慨良多。他明白,长期摸索总结出来的党支部“二十四字”工作法,是推动党支部自身建设提质增效的决胜法宝,即用心用情、严管厚爱,更新观念、创新实践,主动作为、真抓实干。

在邵光发的带领下,在支委的共同努力和全体老党员的自觉配合下,盱眙县市场监督管理局老干部党支部立足“细与实”教育导向,不断提升组织向心力;聚焦“新与优”属性导向,不断提升组织凝聚力;注重“形与效”主体导向,不断提升组织战斗力。最终,以“三向”提“三力”,深化党支部建设,有效凝聚支部工作合力,提升党建工作实效,彰显银发先锋担当。

专业延伸便民触角

在盱眙县市场监督管理局一楼大厅,每周周一、三、五,都会有老党员志愿者轮流值班。他们干起“老本行”,用数十年积累的工作经验为群众提供便民服务。

“我们就想和大家的心靠得更近一

些。”邵光发说,为更好发挥专业特长,为群众提供更好的服务,该党支部创新打造了联系老年群体、青年群体等的“心连心”志愿服务队,这也让党建与业务进一步深度融合。在单位设立“心连心”志愿服务窗口,老党员们参与轮岗值守,先后由老党员志愿者参与受理的消费投诉超过800起。搭建起老年消费者与投诉举报受理部门之间的“连心桥”,让200余人次受益。以全县离退休干部志愿服务“赶大集”活动为引领,结合老党员自身专业特长,老党员们先后进社区、跑市场,开展消费维权常用方法、相关法律法规及常见消费陷阱等宣传宣讲,切实提升广大消费者维权意识,有效减轻群众维权难的情况。2015年以来,该党支部走进基层参与“赶大集”志愿服务40余次,服务群众2.2万余人次。

爱心护航百姓生活

如何更好地服务百姓生活?这是

盱眙县市场监督管理局老干部党支部全体党员心中的头等大事,他们将“我为群众办实事”实践活动与“银发生辉·银龄行动”有机融合,下沉一线,以爱心行动彰显着党员的初心。

疫情期间,老党员投身到疫情防控一线,“敲门行动”、小区义务值守、核酸检测等随处可见他们的身影。9年来,这群老党员还一直坚持爱心助学,为参加高考的孩子们提供最好的服务保障。高考前,老党员们配合县市场监管执法人员,一起前往考场周边的酒店、超市及学校食堂开展食品安全检查,确保考生吃得放心、吃得安全。高考期间,老党员们在考点外设立爱心送考驿站,为考生和家长提供矿泉水、纸巾等,发放食品安全宣传资料,携手为考生们营造一个良好的考试环境。

“能为大家服务,我们的心情也很舒畅。”邵光发感慨地说。这群老党员一路并肩奋斗,贡献银发力量,服务身边群众。

省“六好”离退休干部示范党支部风采(九)

教育资讯

淮安区举行第九届中小校园足球联赛

■通讯员 李群群

本报讯 近日,淮安区第九届中小校园足球联赛在周恩来红军中学同心路校区举行。球员们团结协作、奋勇拼搏,带来了一场精彩绝伦的体育比赛。赛场上,运动员们秉承“友谊第一,比赛第二”的竞技精神,充分展现了全面发展、健康活泼、锐意进取的精神风貌。此次联赛锻炼了同学们的体魄,展示了他们的活力,为学校之间搭建了相互交流的平台,促进学校之间体育教育稳步发展。

老张集初级中学开展防火防震安全演练

■通讯员 严娟

本报讯 近日,老张集初级中学安全处开展防火、防震安全演练。为增强

师生的防火意识,提升应对能力,老师从防震和防火两个方面,介绍常见的安全知识和应对措施,并举行两次实战演练,取得良好效果。

新安小学河西分校电力教室落成

■通讯员 姜康灵

本报讯 近日,新安小学河西分校电力教室正式落成。有了电力教

淮安区夯实少先队辅导员基本功

■通讯员 张红霞

本报讯 近日,淮安区少先队辅导员培训暨技能展示活动在新安小学河西分校举行。本次活动展示了淮安区青年辅导

员扎实的功底、亮丽的风采,夯实了少先队辅导员基本功,提升了少先队辅导员政治站位、角色认同、技能技巧,增强少先队辅导员的使命感和获得感,为红色基因代代相传、党和人民事业后继有人贡献青春、智慧和力量。

绽放青春梦想 书写青春华章

市生态环境局举办“阅读悦享”读书交流分享会

■通讯员 余梦佳 王彬彬
融媒体记者 王妍妍 丁硕

本报讯 近日,市生态环境局举办“阅读悦享”读书交流暨环保青年成长故事分享会,凝聚环保青年力量,助力绿色高地、美丽淮安建设。市生态环境局党组书记、局长杨凯出席活动。全市生态环境系统新进人员和年轻干部代表齐聚一堂,展示学习成果,交流工作感悟。

杨凯在致辞中表示,青年干部不仅要做好“绿水青山”的“守护者”、“绿色发展”的“践行者”,更要当好“生态文明”的“传播者”,希望大家在故事分享中收获喜悦和感动,学会宽容和尊重,体悟鼓励和鞭策,进而在全市生态环境系统营造“团结向善、勇毅向上”的浓厚文化氛围。投身书海,以读书为乐,以读书为荣,做阅读推广人,带头阅读推荐好书,分享阅读体会,广泛传播全民阅读理念,涵育社会阅读风

尚,增强文化自信,在建设美丽淮安的生动实践中,传递更加壮丽的青春之音,展现更加昂扬的铁军风采。

在分享环节,来自市生态环境监测监控中心的高天驰分享了《念奴娇·追思焦裕禄》。他表示,作为一名现场环境监测人员,在遇到突发情况时,要做到有令必达,做好动态监测工作,保障百姓生命财产安全。来自金湖生态环境局的陈淑娟分享了收录近百位革命烈士家信、狱中信函、遗书等的《红色家书》。她说,作为新时代青年,要传承艰苦奋斗、勇于拼搏的优良传统,做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者。



淮安区山阳街道“四抓四促”推动基层减负增效

■通讯员 徐仁杰 周晶雅 周瑾

近年来,淮安区山阳街道贯彻落实基层减负精神,着力为村级组织减负增效,进一步提升基层党员干部作风效能和为民办实事水平,为打造“服务型”山阳街道提供坚实保障。

抓作风效能 促党建融合走深走实

提升干部作风效能。今年初,召开山阳街道作风建设暨服务全区经济发展主战场誓师大会,制定下发《山阳街道条线工作法实施意见》,打造“一级带着一级干、千斤重担千人选”的治理格局。

激励关怀暖人心。该街道制定下发《关于进一步激励党员干部干事创业的意见》,将其作为干部评价的抓手,全方位激发他们的干事创业热情,切实为基层党组织书记“提能”。

真抓实干学模范。该街道树立“实干用人”导向,全面推动干部“能上能下”,在重点工作一线选拔任用党组织书记4名,为“服务型”山阳建设增添新动能。

抓“牌子乱象” 促村级组织松绑减负

摸清底数,有序清理。该街道对31个村居、社区的挂牌清单进行摸底统计,成立专班积极向上沟通,确定清理目录。

现场推动,有力整改。该街道对清理规范“牌子乱象”工作统一部署,通过工作专班到各村(居)党群服务中心实地指导,狠抓落实整改。

加强督查,确保实效。该街道逐村进行验收,对照清单指导整改,做到当场改、当场拆、当场清,共摘除各类标识牌、制度牌600余块,并进行常态

抓过度留痕 促工作实绩提质增效

推动精简文会。截至目前,山阳街道印发文件同比减少22.6%,召开会议同比减少38%,开展督导检查事项同比减少36%。

创建两本台账。该街道严格执行村级组织统计数据“一套表”,规范建立村级组织党建、民生“两本账”,不得以“迎检”“备查”等名义要求村级组织另行制作纸质台账,从而改变“台账厚度等于干事强度”思想,破解“脱实向虚”的困局。

严禁加码考核。该街道明确不简单以领导批示、开会发文、上报材料、纸质台账等留痕多少作为评判工作好坏的标准,做到真减实减,推动工作成效“更上一层楼”。

抓源头治理 促减负成果常态长效

持续整治“指尖主义”。该街道纠治“指尖上的形式主义”,开展街道督查、村居自查行动,对“僵尸类”“空壳类”“功能重复类”的工作群予以清理解散,全街道共清理微信群群18个,对因工作需要长期保留的工作群进行融合整理。

精简网络信息平台。该街道精简整合各类涉村(居)信息化平台,推动政务移动互联网应用程序规范管理,深度运用大数据手段简化、撤并各类台账、报表,实现数据“多跑路”、基层干部真减负。

完善监督问责机制。该街道建立重点督查和定期监测机制,对于村居反映较为强烈的问题,将及时通报部门整改到位,以严的基调防止形式主义反弹回潮,提升监督质效。

宏信国投荣获联合资信 AA+评级

■融媒体记者 潘梦洁
通讯员 史锦宇

本报讯 日前,淮安市宏信国有资产投资管理有限公司取得联合资信评估股份有限公司 AA+主体信用等级,是淮安区唯一获得 AA+评级的国有企业。据悉,2023年联合资信全国评级名册共11家,江苏省仅有宏信国投获评。

近年来,宏信国投上下团结一心、锐意进取,积极探索发展模式,努力拓宽工作思路,积极履行政府赋予的城市土地经营、融资、招商等职能性工作;优化整合资产,切实做大、做强资产载体,实现国有资产的保值增值;不

断完善企业内控管理制度,着力培育企业文化,经营管理水平不断提升。

“信用”是市场经济的基石,对企业发展有着极为重要的意义。此次获评 AA+主体信用评级,标志着宏信国投在企业信用建设、获得社会信用评价方面取得了实质性成果。同时,也标志着集团资本运作能力迈上了新台阶,为进一步拓展融资渠道、增强资金融通能力和抗风险能力创造了良好条件。宏信国投将以此次信用评级为新起点,蓄势待发投入国企改革深化提升行动,以更大力度、更实举措充分发挥“顶梁柱”“压舱石”作用,全力服务县域经济高质量发展。

袁集中心小学

冬季安全教育提升防护意识

■通讯员 周立亚

本报讯 近日,淮安区袁集中心

举办女童保护知识讲座

■通讯员 胡凤娟

本报讯 近日,淮安区袁集中心小学举办女童保护知识讲座。老师们

小学针对冬季气候特点,开展冬季安全教育活动,提升学生防护意识。

通过举例子、情景模拟等形式,教授分辨和防范性侵害的方法,提升女童自我保护意识,为孩子们的健康快乐成长保驾护航。

营造良好消防安全环境

■通讯员 周立亚

本报讯 近日,袁集中心小学开

展消防安全逃生演练,增强了师生的消防安全防范意识,为学校营造了良好的消防安全环境。